

## **ВНИМАНИЕ!**

### **ТОП-10 ПРОФЕССИЙ, В КОТОРЫХ ПРИГОДИТСЯ ЗНАНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА**

#### **1. Учитель русского языка и литературы**

Необходимость знания русского языка в этой профессии очевидна. Древняя, уважаемая профессия, она помогает понять не только язык, но и его основы. Учитель русского языка и литературы – человек, любящий родную речь, привносящий в сердце своих учеников любовь к слову, которое может поведать свою интересную историю.

#### **2. Филолог**

Учебники предлагают нам множество правил. Некоторые предстоит просто запомнить, но все они, если разобраться, глубоко обоснованы. Для того, чтобы это понять, нужно заглянуть в историю языка. Что и делают филологи – специалисты, изучающие знаковые системы, историю, развитие языка. Ведь зная историю слов, легче запомнить их написание, и разобраться какой был их изначальный смысл. Русский – один из самых сложных языков, с богатой историей, поэтому для отечественных филологов всегда найдётся работа.

#### **3. Журналист**

Профессия для общительных и любознательных людей. Журналист создает информационный фон: пишет статьи, снимает сюжеты, вещает на радио. Журналист-корреспондент – человек, который всегда в центре событий, в окружении невероятных приключений, широко идущий в ногу со временем.

В своей работе журналист порой пишет в разных жанрах (в основном, конечно, это публицистический). Чтобы «зацепить» внимание читателя, он использует самые меткие речевые обороты, употребляет фразеологизмы, строит логически верные и «читаемые» языковые конструкции.

#### **4. Редактор**

Представьте корабль, задорно рассекающий волны: он держит курс в далекие страны к дивным берегам. А задаёт этот курс капитан корабля. Редакторское дело очень похоже на увлекательное плавание. Главный редактор, как капитан, ведёт издание сквозь время и обстоятельства к своему читателю. Это очень ответственная работа.

От картинке до запятой – всё это поле деятельности редактора. Поэтому ему нужно быть грамотным, непременно хорошо знать правила русского языка, разбираться в любом из его разделов. Особенно преобладать в знании стилистики, ведь основная работа как раз заключается в обеспечении текста с правильной стилистикой.

#### **5. Корректор**

Тот самый яркий пример, когда русский язык нужно знать в совершенстве. Ведь от его зоркого глаза не уйдет ни одна ошибка. Он увидит даже самую маленькую неточность, которая сумела скрыться от его творца – автора и даже редактора.

Именно корректору необходимо вооружиться абсолютно всеми правилами русского языка, чтобы внести поправки в текст. Ведь ошибки, «улизнувшие» от корректора, вместе с текстом могут попасть в печать, а затем к главному рецензенту – читателю. В некоторых случаях ошибки могут привести даже к печальному исходу.

## **6. Библиотекарь**

Кто больше всех любит книги и знает о них всё? Конечно, библиотекарь! Новая книга, прежде чем попасть к читателю, проходит через руки библиотекаря. Неудивительно, что он без сомнения может подсказать, какие романы/рассказы/повести/стихи самые интересные, познавательные. Это профессия-путеводитель в невероятный книжный мир!

## **7. Переводчик**

Невероятно, но переводчик может знать десятки языков! Дабы избежать ошибок при переводе на русский, конечно же нужно знать в совершенстве лексику, морфологию, фонетику, синтаксис. Переводчик часто общается не только с туристами, но и участвует в официальных переговорах, а это значит, что он должен знать деловую лексику. Без переводчика не обойтись и в издательствах: там он адаптирует иностранные книги на русский язык. Ведь как прекрасно, что мы с удовольствием можем читать на родном языке произведения таких знаменитых писателей, как Иоганн Гёте, Джек Лондон, Джоан Роулинг, Стивен Кинг и др.

## **8. Копирайтер**

Известно, что человек, увидев текст, мгновенно воспринимает только первые три слова и последние три. Копирайтер создаёт «продающие тексты», для которых важна краткость, образность и уникальность. И там явно нет места для ошибок. Сегодня на рынке фриланса очень много предложений по написанию «продающих текстов». Чаще всего, копирайтер пишет о товарах, помогая их «продвигать» в сети Интернет. От его работы зависит, насколько популярным и востребованным будет объект продажи.

## **9. Диктор**

Если вас привлекает работа диктора, то готовьтесь к самым неожиданным поворотам событий, так как в эфире могут происходить «заминки». Профессиональный диктор всегда поддерживает процесс вещания в нужном русле. Разумеется, он обязан говорить не только грамотно, но и образно. Это настоящий оратор слова. Кроме того, речь диктора должна быть эмоциональной (в меру), не сухой. Особенно это касается работы на радио, когда приходится слушать человека, при этом, не видя его.

Одно из главных «оружий» диктора – хорошо поставленный голос. Чтобы добиться нужного эффекта, дикторы читают скороговорки. Многие из них до сих пор применяют для совершенствования навыков правильной речи метод знаменитого оратора Демосфена, который оттачивал ораторское мастерство, держа во рту камешки.

## **10. Логопед**

Удивительно, что птицы и другие существа, едва появившись на свет, умеют «изъясняться» на своём языке. У человека всё по-другому: ему с рождения нужно учиться правильно произносить звуки. Многие дети картавят, шепелявят, заикаются. Если оставлять всё это без внимания, то нарушение речи останется на всю жизнь и может привести к нарушению письменной речи. К счастью, на свете есть логопеды. В своей деятельности логопед использует знания из таких разделов русского языка как фонетика, орфография.

### **ВНИМАНИЕ!**

#### **ТОП-10 ПРОФЕССИЙ, В КОТОРЫХ ПРИГОДИТСЯ ЗНАНИЕ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА**

##### **1. Письменный переводчик**

Профессия письменный переводчик предполагает знание иностранного языка на высшем уровне. Такой специалист в основном занимается переводами сложных текстов с одного языка на другой. Распространенная тематика - юриспруденция, деловая переписка, документы и другие важные бумаги.

На переводчике лежит большая ответственность, ведь в документах важна каждая точка или запятая. За такую нагрузку оплата вполне достойная, но и требования высоки. Особой популярностью пользуются редкие языки, например, греческий или латынь. Знание редкого языка на высшем уровне делает специалиста очень востребованным.

Такую работу можно найти в государственных учреждениях или частных переводческих агентствах вашего города. Стоит учитывать, что для перевода документов может потребоваться определенная квалификация.

##### **2. Переводчик-синхронист**

Еще одна профессия, связанная с переводами - переводчик-синхронист. В его обязанности входит сложный вид устного перевода, в котором речь переводится синхронно с говорящим. Такой специалист приглашается на мультязычные мероприятия, конференции и семинары.

Переводчик-синхронист должен быть готов к напряженной работе, которая требует высокой концентрации внимания, быстроту реакции и крепкого здоровья. Часто на крупные мероприятия приглашают сразу нескольких синхронистов, которые подменяют друг друга через 15-20 минут.

Человека, который выбрал эту профессию, ждет длительное обучение и практика. Специалист, который подходит под все требования, без труда найдет высокооплачиваемую работу.

### **3. Преподаватель/репетитор**

Любовью к изучению языков можно делиться с помощью преподавания или репетиторства. Преподаватель иностранного языка может найти работу за границей в колледже, ВУЗе, вести языковые курсы и читать лекции. Репетитор же может работать с учениками любого возраста частным образом онлайн или очно.

Такая работа подойдет тем, кто любит работать с людьми и имеет педагогическое образование. Языковые навыки можно не ограничивать одним английским - редкие языки пользуются большой популярностью, так как узких специалистов найти намного сложнее.

Для преподавания в учебном заведении стоит рассмотреть вакансии в школах и ВУЗах. Если планируете заняться репетиторством и работать с частными клиентами, обратите внимание на онлайн компании, которые помогают в поиске очных и онлайн учеников.

### **4. Гид/экскурсовод**

Знание языка станет неоспоримым преимуществом и для экскурсовода или гида. Специфика работы состоит в том, что в экскурсионные группы часто состоят из иностранцев, поэтому гид, говорящий на иностранном языке, определенно имеет преимущества перед остальными.

Кроме того, знание дополнительного языка поможет гиду устроиться на работу за границей. Для такой работы важно знать не только гуманитарные науки, но и уметь организовывать людей и даже оказывать первую помощь.

Для работы экскурсоводом нужно пройти обучение на специальном факультете или окончить курсы. Причем следует учитывать, что специфика работы с группой на местном языке и на иностранном сильно отличается.

### **5. Специалист по работе с клиентами**

Специалист по работе с клиентами, а проще говоря, менеджер, может выйти на новую карьерную ступеньку благодаря знанию иностранного языка. Этот навык поможет устроиться в языковую школу, агентство переводов или любую компанию, которая специализируется на изучении языков.

В обязанности менеджера по работе с клиентами будет входить работа с клиентскими базами и поиск новых клиентов. Соответственно, большинство переговоров нужно будет проводить на иностранном языке. Это значительно повышает заработную плату, если сравнивать с обычным менеджером.

Если уровень знания языка позволяет, можно поискать вакансию среди образовательных компаний родного города или даже за границей.

### **6. Работа в посольстве**

Престижная, но не особо прибыльное занятие - работа в посольстве. Трудность состоит в том, что вакансий на эту специальность мало, кандидатов много, поэтому

каждый из них проходит жесткий отбор. Для посольства требуются работники разных сфер - бухгалтеры, водители, госслужащие, ассистенты на международных экзаменах.

Для работника посольства важно подходящее высшее образование в сфере международных отношений, которое можно получить в нескольких ВУЗах страны. Основное требование - владение языком той страны, где находится посольство. Россиян с охотой берут в консульства развивающихся стран.

Карьерный рост для работников данных учреждений - большая редкость. В основном, сотрудника ожидает рутинная, но зато стабильная работа.

### **7. Копирайтер для иностранного издания**

С развитием интернет-профессий огромную популярность завоевал копирайтинг. Интернет заполнили представители этой профессии, и выгодно выделиться среди коллег сможет копирайтер со знанием иностранных языков.

Такой специалист сможет работать не только на рынке своей страны, а с изданиями других стран. Перед ним открывается огромное поле деятельности, так как среди русскоязычных коллег и так большая конкуренция. Минусы этой профессии такие же, как и в обычном «копирайтинге». Это значит, что не все могут работать в свободном плавании.

Поиск вакансий следует начать с иностранных изданий, в том числе онлайн журналов. Важно написать несколько работ и подготовить резюме, которое можно рассылать в любое понравившееся издание. Также можно обратить внимание на иностранные биржи труда.

### **8. Координатор по образованию за рубежом**

Для этой профессии знание иностранного языка тоже стоит на первом месте. Такой специалист должен обладать организаторскими способностями, умением работать с людьми, высшим образованием и свободно владеть родным и дополнительными языками.

Координатор должен быть готов вести отчетность, организовывать учебную программу и другую деятельность, закупать учебные материалы. Важно преимущество (или недостаток) – жизнь за границей.

За выполнение своих обязанностей координатор получает зарплату выше среднего. Поиски вакансии можно начать с мониторинга образовательных компаний своей страны.

### **9. Бизнес-маркетолог**

Хороший маркетолог на вес золота, поэтому в этой профессии важно знать иностранный язык. Для крупных компаний, в первую очередь, требуется выход на международный рынок, что доступно только при языковых навыках маркетолога.

Знание дополнительного языка выгодно выделит маркетолога среди коллег. Вывести продажи на международный рынок и изучить целевую аудиторию другой

страны может только специалист, который знает язык. Этот навык значительно повышает зарплату маркетолога.

Искать вакансию маркетолога можно не только в крупных компаниях, но и на фрилансе. Интернет-продажам тоже требуется грамотный маркетинг и расширение бизнеса за пределами страны. Кроме того, специалист может работать с клиентами удаленно.

#### **10. Иностраный корреспондент**

Для журналистов знание дополнительного языка в современном мире просто необходимо. Например, корреспондент может значительно продвинуться по карьерной лестнице, если станет проводить репортажи из другой страны.

Для работы корреспондентом за рубежом важно знать язык той страны, где будут проходить съемки. Желательно изучать культуру и политическую ситуацию в стране, чтобы быть объективным. Важно отметить, что в некоторых странах быть иностранным корреспондентом довольно сложно из-за цензуры и сложной политической ситуации.

Начать поиски вакансии иностранного корреспондента можно с крупных изданий. Для этой специальности важно иметь высшее образование и отличное знание языка.

Владение иностранным языком в большинстве случаев - не просто галочка в резюме. Это полезный навык, который поможет получить престижную работу и продвинуться по карьерной лестнице.